



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

RIGA, OCUPADA POR LOS ALEMANES

Cuartel General del Führer.—Comunicado extraordinario del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "El Ejército alemán ha ocupado hoy por la mañana la ciudad de Riga. Los elementos de asalto mandados por el coronel Lash habían ocupado el 25 de junio, en un avance rápido, la parte Sudoeste de dicha ciudad después de haber atravesado Mitau".—Efe.

POTENTES FORTIFICACIONES BOLCHEVIQUES CONQUISTADAS EN UCRANIA

Los pueblos son arrasados por la horda roja antes de abandonarlos

Berlin, 1.—En su avance por la zona de combate de Ucrania, las unidades alemanas han conquistado fortificaciones bolcheviques cuya construcción fué emprendida hace un año con la mano de obra de unos diez mil hombres condenados a trabajos forzados. Día y noche georgianos y caucasicos trabajaron en estas fortificaciones a las órdenes de oficiales bolcheviques. Los oficiales rojos ejercían una vigilancia extrema para impedir que los campesinos pudieran huir.—Efe.

Berlin, 1.—Las unidades armadas alemanas y rumanas, en su avance por las regiones de Ucrania, han encontrado la mayor parte de los pueblos desiertos, abandonados. El país era abandonado por la población, que se escondía para escapar a la acción de los rojos en su retirada. Solamente algunos días más tarde los hombres abandonaban sus refugios. El alcalde de un pueblo situado en la orilla del Stya ha manifestado, entre lágrimas, que los bolcheviques se llevaron todo el ganado

del pueblo: caballos, vacas, cerdos y aves. Los campesinos que trataban de oponerse a estos actos de violencia eran fusilados en el acto por las hordas moscovitas. El alcalde condujo a los soldados alemanos a una bodega donde se encontraban amontonados los cadáveres de los hombres y las mujeres asesinados por los soviets.—Efe.

LOS ALEMANES OCUPAN MITTAU

Berlin, 1.—Las fuerzas alemanas han entrado en Mittau, a cuarenta kilómetros de Riga. Los campesinos de la región se habían refugiado en los bosques esperando la llegada de las tropas alemanas, según cuentan los primeros ocupantes de la ciudad, y manifestaron a las tropas alemanas que los bolcheviques les obligaban cuatro días por semana a trabajar gratis para la construcción de obras de importancia militar. Los comunistas impusieron un régimen de terror y huyeron de la ciudad ante la llegada de las tropas alemanas, llevándose consigo el ganado.—Efe.

Las tropas alemanas y eslovacas persiguen al enemigo derrotado y avanzan por el Norte y Sur de Lemberg

Las fuerzas rusas son atacadas en retirada más allá de Riga

Berlin, 1.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Entre los Cárpatos y los pantanos del Priplot, las unidades alemanas, junto con las tropas eslovacas, persiguen al enemigo derrotado y avanzan por el Norte y el Sur de Lemberg.

Los ejércitos soviéticos cercados entre Bialystock y Minsk efectuaron en vano, durante toda la jornada de ayer, desesperados esfuerzos para romper el cerco. Las tentativas de salida llevadas a cabo por estas fuerzas: muchas veces, con profunda dificultad variable, fracasaron, con pérdidas extraordinariamente elevadas para ellas, a pesar de haber sido apoyadas por tanques de los más pesados que poseen los rojos.

Entre Dunaburg y Riga ha sido alcanzado el Duna en un amplio frente, y en varios puntos ha sido cruzado por nuestras tropas. En este sector han fracasado también los encarni-

zados contraataques del enemigo.

Formaciones del ejército aéreo alemán han intervenido con una eficacia decisiva en los combates de tierra. Además de bombardear a las columnas enemigas en retirada al Este de Lemberg y que marchaban en dos o tres grandes grupos por la carretera, nuestros aviones han infligido enormes pérdidas a las tropas rojas cercadas entre Bialystock y Minsk y han atacado continuamente al enemigo en retirada más allá de Riga. En estas operaciones han sido destruidos numerosos carros blindados rojos y centenares de camiones. Han quedado reducidas al silencio bastantes baterías enemigas y se han destruido convoyes enteros de transporte.

Además de esto, la Luftwaffe ha obtenido nuevos y grandes éxitos en la lucha contra la aviación soviética. Como ya se ha anunciado en un comunicado extraordinario, el enemigo perdió ayer 280 aparatos, de ellos 216 en combates aéreos. Al Sur de la península de Pescadores fué hundido un contratorpedero soviético por una bomba de aviación y otro resultó gravemente averiado.

En las aguas que rodean a la Gran Bretaña los bombarderos alemanos averiaron seriamente a un gran buque mercante. Durante la noche nuestros ataques aéreos se concentraron sobre el puerto de Cardiff, así como sobre la costa oriental y sudoriental británica.

En África del Norte los "Stukas" incendiaron frente a Sollum a un contratorpedero inglés. En Tobruk fueron bombardeadas las instalaciones del puerto y las concentraciones de vehículos motorizados enemigos.

Los aviones británicos, protegidos por las nubes bajas y por la mala visibilidad desde tierra, arrojaron varias bombas sobre los barrios habitados de la costa alemana del Norte. Hubo que lamentar víctimas entre la población civil y varios edificios resultaron destruidos o sufrieron daños. En esta incursión y en los intentos de ataque efectuados por el enemigo sobre las regiones ocupadas en el Canal de la Mancha, nuestros cazas y nuestras baterías anti-aéreas derribaron a 11 aparatos británicos, y la artillería de la Marina a 5, o sea en total 16 aviones.

Durante la noche pasada los escuadrones ingleses bombardearon diversos puntos de la Alemania occidental. En Colonia hubo algunos muertos y heridos entre la población civil. En cambio, los objetivos militares e industriales no sufrieron el menor daño. Los cazas nocturnos y la D. C. A. derribaron a tres aviones ingleses. Las baterías de la Flota, por su parte, destruyeron cuatro aparatos enemigos.

En los victoriosos combates aéreos sobre el frente oriental, la escuadra de caza que manda el teniente coronel Moelders ha conseguido 110 triunfos, y la del comandante Trautloff 65. El teniente coronel Moelders ha alcanzado su 82 victoria personal, y el capitán Joppin su 52.

En la batalla contra las fortificaciones fronterizas soviéticas se han distinguido particularmente el comandante de Ingenieros Schueller, el teniente de la misma Arma Herunng y el subteniente de Zapadores Muller.—Efe.

PARTE ITALIANO

Roma, 1.—Comunicado oficial número 391 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "Dos aviones enemigos han sido abatidos en llamas por

nuestros cazas en el curso de combates aéreos.

En África del Norte se ha registrado viva actividad artillera frente a Tobruk. Nuestra aviación ha atacado una formación naval enemiga al Norte de Bardia, consiguiendo hundir un contratorpedero y averiando gravemente a otro. También ha sido bombardeado por nuestros aviones la plaza de Tobruk.

En África oriental, los intentos de ataque a la guarnición de Debra Dabor han sido rechazados por nuestras fuerzas.

Uno de nuestros submarinos, mandado por el capitán de corbeta Vicenzo Politi, ha torpedeado y hundido en el Mediterráneo oriental un contratorpedero británico.—Efe.

COMUNICADO INGLÉS

Londres, 1.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Un pequeño número de aviones enemigos ha volado sobre Inglaterra en la pasada noche, arrojando bombas en el O., SE. y en la zona meridional del País de Gales. Hay que lamentar víctimas y destrozos."—Efe.

Londres, 1.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Los establecimientos metalúrgicos de la cuenca del Ruhr han sido atacados nuevamente por nuestros bombarderos, así como los altos hornos de Renania. Los objetivos de Colonia, Duisburgo y Dusseldorf han sido los principales objetivos de la aviación británica, que provocó grandes incendios, particularmente en Duisburgo.

Faltan cuatro de nuestros bombarderos."—Efe.

España reconoce de "jure" al Gobierno de Nankin

El Gobierno de España, de acuerdo con los de Alemania e Italia, en el día de ayer, 30 de junio, ha reconocido de "jure" al Gobierno de Nankin, presidido por Wan-Chin-Wei.

En su virtud, muy pronto será enviado a la capital de la China anticomunista un representante diplomático de España.

Roosevelt firma un crédito de 70.000 millones de dólares para el Ejército

OTROS VARIOS CREDITOS HAN SIDO APROBADOS POR EL SENADO

Hyde Park, 1.—El proyecto de ley que prevé un crédito de 70.000 millones de dólares para el ejército norteamericano ha sido firmado por el presidente Roosevelt. Este crédito es el más grande que para necesidades de tipo militar ha sido concedido nunca en los Estados Unidos.

El presidente ha firmado igualmente un proyecto de ley que establece un crédito de 2.000 millones de dólares para la Caja de Estabilización y que proroga por dos años los poderes presidenciales de valorización del dólar. Sin la firma de este último decreto los poderes del presidente referentes a dicha materia hubieran caducado el lunes.—Efe.

Washington, 1.—Un proyecto de

Las aguas territoriales búlgaras, minadas

Sofía, 1.—El Estado Mayor del Ejército búlgaro comunica que las aguas territoriales búlgaras serán minadas, a partir del 2 de julio, entre los siguientes límites: al Este de la costa búlgara, desde los 28 grados un minuto de longitud Este hasta la costa y desde los 42 grados 18 minutos de latitud Norte hasta los 43 grados 15 minutos. Los puntos de entrada y salida de la zona minada serán al Sur del pueblo de Pomorsky y al Norte de Cavnra. Las Compañías navales deberán avisar al Estado Mayor búlgaro con doce horas de antelación de la llegada de barco a puerto.—Efe.



Formación de reconocimiento alemana en el Africa del Norte en terreno montañoso

Las tropas eslovacas se baten con extraordinario heroísmo

En la zona de Carelia se desarrollan importantes combates

El general Rommel, nombrado jefe de las tropas blindadas alemanas

Berlin, 1.—Las fuerzas eslovacas que avanzan junto con las alemanas en la Polonia meridional combaten con heroísmo extraordinario, según informa el corresponsal en Helsinki del "Aftonbladet".

Se añade que los finlandeses bombardean sin interrupción las posiciones rusas de dicha ciudad, siendo contestada por la rusa. La aviación de ambos bandos participa en este duelo, que ha adquirido su mayor intensidad en las primeras horas de hoy.—Efe.

MILLARES DE VOLUNTARIOS SUECOS

Helsinki, 1.—Varios millares de voluntarios suecos han llegado a Finlandia para luchar contra la URSS y formar una unidad integrada por suecos exclusivamente. Los nortuegos serán integrados en la legión "Nortuega" y los daneses en otra cuyo nombre será "Dinamarca".—Efe.

RESTOS DE GRANDES TRANSPORTES RUSOS HUNDIDOS

Berlin, 1.—Los soldados alemanes que han entrado en Libau han encontrado en el puerto los restos informes de seis grandes transportes soviéticos destruidos en un ataque de la aviación del Reich. Los barcos, que desplazaban diez a veinte mil toneladas, han quedado tan destrozados que son difícilmente reconocibles y emergieron algunos del agua por fragmentos. Entre los restos flotan los cadáveres semidescompuestos de los tripulantes. La chimenea de uno de los barcos ha sido encontrada en un distrito de las afueras de la ciudad.—Efe.

AVIONES PERDIDOS POR INGLATERRA

Roma, 1.—Cuatrocientos ochenta y tres aviones británicos, los que pertenecen a los diferentes frentes de batalla en el curso del mes que acaba de terminar, según una estadística publicada por el "Evereos". Con dichas cifras, dice el periódico, el total de aviones perdidos por Inglaterra durante los primeros seis meses del año en curso se elevan a 1.160 aviones.

En el curso del mes de junio la escuadra inglesa ha perdido dos cruceros torpederos y otros cuatro bombarderos por la aviación de los contratorpederos, dos submarinos y seis barcos auxiliares, los que hacen un total de 206.283 toneladas hundidas por las armas de los ejércitos del Eje.

El "Evereos" concluye afirmando que en el primer semestre de este año la Gran Bretaña ha perdido 4.767.287 toneladas.—Efe.

Washington, 1.—El departamento de Guerra de los Estados Unidos ha hecho encargos de aviones de combate, maquinaria para la fabricación de los mismos y diversas materias destinadas a la aviación, que alcanzan un total de 700 millones de dólares, una de las más altas cifras de encargos hechos en un solo día por el ejército norteamericano en el curso de su historia.—Efe.

Washington, 1.—El Senado ha enviado a Roosevelt para su firma un proyecto de ley que prevé un crédito de 1.400 millones a 2.650 millones de dólares para financiar los préstamos que podrán ser concedidos a la "Commodity Credit Corporation". El proyecto dispone la prolongación de la vida del referido organismo gubernamental hasta 1943.—Efe.

Washington, 1.—Summer Welles ha manifestado que no sabe nada y que piensa que todo es pura invención de la afirmación de un periódico yanqui de que los Estados Unidos iban a solicitar de Rusia la cesión de bases aéreas en Siberia.—Efe.

Reorganización de Gobierno croata

Zagreb, 1.—Se ha procedido a una reorganización del Gobierno croata, en virtud de la cual han sido nombrados los siguientes nuevos ministros y subsecretarios: Ministro de Hacienda, Vladimir Kossa; ministro de Comunicaciones y Obras Públicas, Hilmiya Besslagic; ministro de Industria y Comercio, doctor Maryan; ministro de Corporaciones, doctor Dumancic; ministro de Agricultura, doctor Sussic; subsecretario de Comunicaciones, Dusan Kralj; subsecretario de Agricultura, doctor Canki.—Efe.

Terribles golpes para la aviación roja

En la jornada del día 30 fueron derribados doscientos ochenta aparatos soviéticos

Gran Cuartel General del Führer, 1.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"La aviación alemana ha asestado de nuevo terribles golpes a la aviación soviética en el curso de los combates entablados el 30 de junio contra las formaciones de caza y bombardeo soviéticas.

El enemigo perdió en total durante dicha jornada 280 aviones, 216 de los cuales fueron destruidos en combate aéreo. Las escuadrillas mandadas por el teniente coronel Moelders se han distinguido especialmente, derribando 110 aviones enemigos. Las del comandante Trautloff derribaron 65 aparatos. La escuadrilla de caza de Trautloff lo-

gró destruir cerca de Duenaburo una formación completa de asalto, derribando 40 aviones que la integraban.

Las escuadrillas de Moelders han demostrado una vez más la superioridad de la aviación alemana en el espacio aéreo del Este de Minsk y de Bobruks, donde numerosas formaciones enemigas intentaron impedir el avance de las tropas alemanas. De los cien aviones soviéticos que aproximadamente atacaron en esta región, la escuadrilla de caza Moelders derribó 80 aparatos de caza y de combate. El teniente coronel Moelders ha obtenido en esta ocasión su 82 victoria aérea y el capitán Joppin ha alcanzado su 52 triunfo aéreo.—Efe.

Ciano envía un telegrama a Wan-Chin-Wei

Roma, 1.—El conde Ciano ha dirigido un telegrama a Wan-Chin-Wei, presidente del Consejo de ministros de Nankin, con ocasión del reconocimiento del Gobierno chino por Italia. El ministro de Asuntos Exteriores de Italia expresa en su telegrama la esperanza de que pronto quedará establecida entre los dos países la armonía espiritual y económica de los países del nuevo orden.—Efe.

AUXILIO SOCIAL INAUGURA DOS NUEVOS GRUPOS MIXTOS EN LOS BARRIOS DE USERA Y CARRETERA DE EXTREMADURA

Madrid, 1.—"Auxilio Social" ha inaugurado dos nuevos grupos mixtos en los barrios de Usera y Carretera de Extremadura.

En el mediodía de hoy, con asistencia del ministro presidente de la Junta Política, camarada Serrano Suñer, el Obispo de Madrid-Alcalá bendijo el grupo del barrio de Usera, que se compone de una Cocina de Hermandad para repartir cinco mil comidas diarias; un Comedor infantil, con capacidad de 800 plazas; un Comedor de madres lactantes; y embarazadas para 500 asistidas, y un Centro de alimentación infantil para niños hasta tres años, donde, bajo un control médico, recibirán asistencia facultativa y alimentación especial. Al acto asistieron el vicesecretario jefe de provincias, camarada Luna; jefe provincial del Movimiento, camarada Ruiz; delegado nacional de "Auxilio Social", Martínez de Tena y demás jerarquías de la Obra; alcalde de Madrid, presidente de la Diputación y otras personalidades. La secretaria nacional de la institución, Carmen de Icaza, acompañó a las autoridades y jerarquías, a quienes explicó la importancia y funcionamiento de las instalaciones inauguradas.

A la entrada del edificio formaba una centuria de flechas de la Jefatura Provincial del Frente de Juventudes y la centuria del barrio de Usera con bandera y Banda de trompetas y tambores. Estas centurias rindieron honores al ministro presidente.

Asisten al acto el ministro-secretario de la Junta Política y el vicesecretario del Movimiento

te de la Junta Política, que las revisó, y al final del acto desfilaron ante las autoridades.

Autoridades, jerarquías y personalidades se trasladaron a continuación a la Carretera de Extremadura, donde, a la una de la tarde, fué inaugurado, con el mismo sencillo ceremonial y previa bendición del Obispo de Madrid-Alcalá, otro grupo mixto de análogas características y capacidad que el del barrio de Usera y como aquel magníficamente instalado en las mejores condiciones de salubridad. También una centuria de flechas rindió honores al ministro presidente de la Junta Política, camarada Serrano Suñer, tanto a la llegada como a la salida.—Cifra.

Madrid, 1.—La Exposición del pintor hispano-portugués Bonifacio Lázaro Lozano, organizada por la Sección de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, instalada en uno de los patios de dicho Departamento, ha sido abierta al público. Asistieron al acto de apertura el jefe de la Sección de Relaciones Culturales del Ministerio, el secretario de la Real Aca-

demia de Bellas Artes de San Fernando, el secretario perpetuo del Instituto de España, el ministro de la República dominica y otros representantes diplomáticos extranjeros, el pintor Vázquez Díaz y otros artistas y críticos madrileños, así como diversas personalidades y el alto personal del Ministerio.

La Exposición consta de veintiseis obras entre composiciones, retratos, motivos de Portugal y de Marruecos durante la dominación roja en Madrid, donde el artista permaneció oculto hasta la liberación. Destacan entre los lienzos un Cristo que representa el estadio central de un triptico, un retrato del embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco; otro del consejero nacional, camarada Tovar, y otro de don Eugenio d'Ors.—Cifra.

Madrid, 1.—Por negarse a que se le impusiera el emblema de la postulación de Auxilio Social han sido multados con 25 pesetas Antonio Ramirez, Enrique Ruiz Muñoz y Francisco.—Cifra.

Los soviets fusilan a gran número de patriotas estonios

Estocolmo, 1.—Las fuerzas soviéticas han fusilado en Reval un gran número de patriotas estonios por haber encontrado depósitos clandestinos de armas y municiones, que se supone que estaban dispuestas para ser empleadas en el momento en que la proximidad de las tropas alemanas permitiera luchar a los estonios contra los bolcheviques, según informa el "Svenska Morgensblatta".

El periódico añade que los rusos han formado un batallón de mujeres estonias, que ya han sido llevadas al frente de batalla.—Efe.



La lucha contra el bolchevismo.—Grandes columnas blindadas alemanas se han concentrado en la frontera rusa para hacer desaparecer la amenaza roja. He aquí el paso de un tanque pesado alemán por una carretera del Este

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Suministro de artículos en la capital

A partir del día 3 del actual los titulares de cartillas de racionamiento de esta capital podrán recoger del comercio que tienen asignado como abastecedor, y contra entrega de los cupones de "comestibles" que se indican, los artículos siguientes:

Cupón número 35. Cartilla antigua: Tres cuartos de litro de aceite, a 4,15 pesetas litro. Trescientos gramos de azúcar, a 2,55 pesetas kilo. Quinientos gramos de arroz, a 1,55 pesetas kilo. Quinientos gramos de garbanzos, a 2,45 pesetas kilo. Cien gramos de puré, a 4,15 pesetas kilo en saquitos de un kilo y a 5,80 pesetas kilo en cajas de 200 gramos. Cien gramos de café, a 19 pesetas kilo.

Cartillas nuevas, números 1 al 9.000, ambos inclusive:

Cupón n.º 1 de aceite.—TRES CUARTOS DE LITRO DE ACEITE, a 4,15 pesetas litro. Cupón n.º 1 de azúcar.—TRES CIENTOS GRAMOS DE AZÚCAR, a 2,55 pesetas kilo. Cupón n.º 1 de legumbres.—QUINIENTOS GRAMOS DE ARROZ, a 1,55 pesetas kilo. Cupón n.º 2 de legumbres.—QUINIENTOS GRAMOS DE GARBANZOS, a 2,45 pesetas kilo. Cupón n.º 1 de varios.—CIEN GRAMOS DE PURE, a 4,15 pesetas kilo en saquitos de un kilo y a 5,80 en cajas de 200 gramos. Cupón n.º 2 de varios.—CIEN GRAMOS DE CAFÉ, a 19 pesetas kilo.

Las cartillas nuevas cuyos números no estén comprendidos dentro de los indicados, adquirirán los artículos contra entrega del cupón citado de la cartilla antigua.

Las cantidades indicadas corresponden por ración. En los precios citados están ya incluidos los arbitrios municipales y exceso de portes.

Los titulares de cartillas de racionamiento colectivo presentarán el talonario de vales en unión de la cartilla en esta Delegación para la autorización de los mismos.

En ningún establecimiento se despachará cupón alguno que no tenga consignado en tinta el número de la cartilla y el número de raciones, que en ningún caso ha de exceder de las que tienen acreditadas en cartilla, datos que deben comprobar.

Es obligatorio a los comerciantes distribuidores reservar a sus clientes los artículos que les corresponda hasta el día 15 del corriente mes de julio, estando asimismo obligados a suministrarlos en una o varias veces a satisfacción de los interesados.

SUMINISTRO DE LOS PUEBLOS DE ESTA PROVINCIA

Dentro de breves días se cursarán las órdenes correspondientes a los señores alcaldes-delegados locales para el racionamiento a los Ayuntamientos respectivos, labor que se está realizando en la actualidad en esta Delegación.

SUMINISTRO EXTRAORDINARIO PARA OBREROS AGRICOLAS.

De acuerdo con el régimen establecido el pasado año y a la vista del censo obrero campesino que ha de emplearse en las labores de recolección, se enviará a cada pueblo para ración complementaria de la corriente que corresponda a dichos obreros, la siguiente: Un litro de aceite, medio kilo de garbanzos, y arroz en la cantidad que sea factible conforme se efectúe la recepción de las asignaciones pendientes.

Si por fin fuese atendida la reiterada petición de este Gobierno Civil para obtener alguna cantidad de tocino y bacalao, será destinada íntegramente para la alimentación de los obreros campesinos.

También la ración de pan quedará mejorada en el doble de la ración normal exclusivamente para esta clase de trabajadores, para lo cual se enviará seguidamente a todos los pueblos el suplemento de cupo de harina correspondiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 1.º de julio de 1941.—El gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales.

Sesión del Ayuntamiento

En el día de ayer celebró sesión ordinaria el excelentísimo Ayuntamiento Pleno, presidiendo el señor alcalde, y asistieron los tenientes de alcalde camaradas Rodríguez Zarracina, Tobalina y San José; concejales camaradas Elechiguerra, Lorenzo, Martín Alonso, Norte, Pérez Villanueva y Rodríguez Crespo.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se entra en el orden del día, y el Pleno ratifica el acuerdo de la Permanente, mostrándose parte en sumario instruido por injurias al Jurado que intervino en la adjudicación de la subasta de viviendas protegidas.

Se ratifica otro acuerdo de la Permanente sobre participación del Ayuntamiento como coadyuvante en la administración ante el Tribunal Supremo contra sentencia dictada por el Tribunal Provincial de lo Contencioso-Administrativo en recurso interpuesto por varias entidades sobre aplicación del arbitrio de tasa de equivalencia.

Es aprobado un dictamen de la Comisión de Gobierno sobre reglamentación del acceso de la mujer casada a cargos municipales, regulando el mismo con un carácter restrictivo para lo sucesivo y respetando los derechos adquiridos por las actuales empleadas. En el dictamen se hace excepción de la prohibición para cargos de carácter subalterno.

Se acuerda la cesión a la Quinta Región Aérea, en las condiciones y tasación que señala el Distrito Forestal, de los terrenos en que está enclavado el Refractorio de Mepores, más los colindantes, necesarios para completar las instalaciones allí proyectadas.

Son aprobadas las bases de subasta para arrendar el aprovechamiento de los terrenos labradores de la zona de la Quinta Región Aérea, en las condiciones y tasación que señala el Distrito Forestal, de los terrenos en que está enclavado el Refractorio de Mepores, más los colindantes, necesarios para completar las instalaciones allí proyectadas.

Se acuerda ratificar un acuerdo de la Permanente confirmando en propiedad en el cargo al caballero mutilado don Orenco Niño de la Fuente. Queda sobre la mesa, por falta de número para su aprobación, el expediente de destitución instruido a un subalterno del Matarero.

Es ratificada una propuesta del señor inspector del expediente seguido a varios empleados del servicio de limpieza, que había sido ya objeto de aprobación por la Comisión Permanente. No habiendo más asuntos de que tratar, el señor presidente da por terminada la sesión.

La recaudación del "Plato Unico" de hoteles, fondas y hospedajes

Mañana, jueves, día 3, terminará la recaudación del arbitrio denominado "Plato Unico", que se efectuará en la oficina correspondiente, sita en la Delegación de Hacienda, durante las horas de 10 a 13 y de 16 a 18, por los días 2, 9, 16, 23 y 30 del mes de junio último, advirtiéndose a todos los industriales obligados a satisfacer este tributo que las declaraciones juradas no presentadas en los días señalados serán gravadas con el 10 por 100 de recargo. Dispuesto por la superioridad que el mencionado tributo grave solamente la pensión alimenticia, se recuerda nuevamente que la misma, sin deducción alguna, más la multa que corresponda. A fin de que no sea alegada ignorancia y en evitación de responsabilidades, se advierte que vienen obligados a presentar la aludida declaración jurada, juntamente con la cartilla colectiva de abastecimientos, todos aquellos que se hallen en posesión de la mencionada cartilla, a excepción de los que la disfruten solamente para los restaurantes y establecimientos que facilitan los tickets establecidos para el "Día del Plato Unico".

Mañana, jueves, día 3, terminará la recaudación del arbitrio denominado "Plato Unico", que se efectuará en la oficina correspondiente, sita en la Delegación de Hacienda, durante las horas de 10 a 13 y de 16 a 18, por los días 2, 9, 16, 23 y 30 del mes de junio último, advirtiéndose a todos los industriales obligados a satisfacer este tributo que las declaraciones juradas no presentadas en los días señalados serán gravadas con el 10 por 100 de recargo. Dispuesto por la superioridad que el mencionado tributo grave solamente la pensión alimenticia, se recuerda nuevamente que la misma, sin deducción alguna, más la multa que corresponda. A fin de que no sea alegada ignorancia y en evitación de responsabilidades, se advierte que vienen obligados a presentar la aludida declaración jurada, juntamente con la cartilla colectiva de abastecimientos, todos aquellos que se hallen en posesión de la mencionada cartilla, a excepción de los que la disfruten solamente para los restaurantes y establecimientos que facilitan los tickets establecidos para el "Día del Plato Unico".

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

NEGOCIADO DE CARTILLAS DE RACIONAMIENTO

Orden de recogida y entrega de cartillas.—Hoy, miércoles, 2 de julio, recibirá en esta Delegación, oficina de cartillas, acompañando la cartilla en uso y cupones restantes, así como la cartilla de ración, los domiciliados en esta ciudad denominados Quispe de Llano, Reyes, Ruiz Hernández, Sabano y San Martín, de nuevo a una de la mañana. Mañana, jueves, día 3 de julio, se presentarán los domiciliados en las cartillas denominadas Sanz y Forés, Soñalilla, Pinela, Tarnellilla, Universidad y Virreines, de nuevo a una de la mañana. Valladolid, 2 de julio de 1941.—El gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales.

Letras de luto

Hoy se cumple el primer aniversario de la cristiana muerte del señor don Francisco Casado Fernández, de gran ascendente y simpática en nuestra ciudad, donde su muerte fue sentidísima. Al cumplirse tan triste fecha recordamos nuestra pérfama a sus descendientes familiares y rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Francisco Casado Fernández. Que falleció en Valladolid el día 2 de julio de 1940. Después de recibir los Santos Sacramentos. — D. E. P. — Su desconsolada esposa, doña Dionisia Hermosa; hijos, Víctor, Francisco, Marina, Martín, Enrique y Valeriano; hijos políticos, Josefa Ramos, Milagros García y Pedro Díez; hermanos, hermanos políticos, nietos, tíos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. El funeral que se celebre el día 3, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Santiago, y las misas de diez y diez y media en los altares de San José y Santo Cristo de esta misma iglesia, así como las que se digan este día en el convento de Padres Carmelitas Descalzas de Oviedo y Segovia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. El Excmo. señor Arzobispo de Burgos ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Valladolid

Para un asunto que les interesa se ruega se personen en esta Sección a la mayor brevedad los maestros siguientes: Hipólito Martín Fernández, Miguel Morales Díez y Luis Tabernero Carrasol. Valladolid, 1 de julio de 1941.—El jefe de la Sección.

Si no encuentra lo que necesita, anúncielo en LIBERTAD



NOTAS MUNICIPALES

De Quintas.—Se interesa la presentación en la Segunda Sección de Recauda de este Ayuntamiento del mozo del reemplazo de 1938 Enrique Goya González Herrera, y de los mozos Toribio Romero Morón y Agustín Pastora Vozmede.

Asimismo y para hacerles entrega de la cartilla militar harán su presentación Manuel Alarcón, Teodoro Galdevala Jaro, Mariano Navas Cacho e Hipólito López Carravilla.

PETICION DE MANO

Por don Esteban Mellado y para su hermano don Pedro Mellado Gil, empleado del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, ha sido pedida a doña Narcisca Pulgar, industrial de esta plaza, la mano de su hija Carmena. La boda se celebrará en breve. Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre.

MUJERES DEMOCRATICAS

DIA 1 DE JULIO

Distrito número 1.—Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Pompeya Nava Santos, 40 años, Manicomio Provincial; Genoveva Andrés Morotón, 49, Manicomio Provincial; Lorenzo Martín Calvo, 59, ídem; Lázaro Díez García, 65, Hospital Provincial.

Distrito número 2.—Nacimientos: José Antonio Robledo Navarro, Veiga, 25; María del Carmen Benito Revilla Zapico, 2; Pedro Revenga Bravo Canteras, 21; Juan Fernández Olmedo, Paulina Harriet, 26; Pedro Gutiérrez Martín, Martí y Monsó, 5; María del Carmen Socorro Colantes, Hernández, Claudio Moyano, 34.

Defunciones: Félix Gárrama Pablo, 51 años, Cruz Roja; Arsenio Martín Gutiérrez, 69, Fray Luis de León número 16.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado ayer. Premio de 200 pesetas, número 727. Premio de 200 pesetas, números 27, 127, 227, 327, 427, 527, 627, 857 y 927.

Fiscalía Provincial de Tasas de Valladolid

Relación de multas impuestas por la misma durante el pasado junio

Agapito Rico Hernández, de 10 carter, 1.000 pesetas; tres meses de cierre del comercio; Leocadio Martín Lorente, de Uruña, 1.000 pesetas; Fruits Matarranz Arranz, de Fombellada, 4.000 pesetas; Máxima Hernández, de Corcos del Valle, 1.000 pesetas; Remigio Pérez Arrieta, de Pozaldez, 1.025 pesetas; Helodora Pérez Rueda, de Pozaldez, 1.000 pesetas; Eudisia López Guardado, de Valladolid, 1.500 pesetas y tres meses de cierre el comercio; Ruperto Garrido García, de Valladolid, 1.500 pesetas y tres meses de cierre; Aurelio González Hernández, de Pozaldez, 1.000 pesetas; Maura López Nieto, de Corcos del Valle, 1.000 pesetas; Leocadio Gómez Vega, de Corcos del Valle, 1.000 pesetas; Basilia Gredilla Esteban, de Corcos del Valle, 1.250 pesetas. Benito Peláez Poza, de Valladolid, 5.000 pesetas; Rafaela Cañas Gutiérrez, de Corcos del Valle, 1.000 pesetas; Antonio Cantalapiedra Garrido, de Pozaldez, 1.500 pesetas; Valerio Villar Andrés, de Cogeces del Monte, 1.500 pesetas; Teófilo Vasasco González, de Cogeces del Monte, 1.000 pesetas; Vicente Sánchez Pérez, de Pozaldez, 1.100 pesetas; Víctor Rodríguez González, de Medina del Campo, 4.000 pesetas y tres meses de cierre del comercio; Angel Duque Bola, de Cubillas de Santa Marta, 1.000 pesetas; Venancio Santos Casado, de Castronuevo, 1.500 pesetas; Dionisio Pérez Ibero, de Rueda, 5.000 pesetas; Martíniano Fernández Pintado, de Villanueva, 1.000 pesetas; Casa Castiño y Montequi, de Valladolid, 8.000 pesetas e inhabilitación por tres meses para vender al por menor; Sociedad "El Formentor", de Valladolid, 7.000 pesetas; Manuel Burgos Castro Moral de la Reina, 1.500 pesetas. Julián Docio Cantero, de Moral de la Reina, 1.500 pesetas; Luis Moratinos Sáiz, de Valladolid, 1.000 pesetas y tres meses de cierre; José Ruiz Gómez, de Valladolid, 1.200 pesetas; Mariano Ceinos Castrodeza, de Valladolid, 1.200 pesetas; Ladislao Hernández Vallecillo, 1.000 pesetas e inhabilitación por tres meses para ejercer el comercio; meses de cierre; Julio Vallecillo del Barrio, de Valladolid, 1.000 pesetas y tres meses de cierre; Ángela Nieto Blanco, de Tamariz de Campos, 4.000 pesetas; Juana Aguado Recio, de Olivares de Duero, 1.500 pesetas; Eutiquio Maudes Peñayo, de Quintanilla de Abajo, 1.000 pesetas; Silforiano Rodríguez Ruera, de Valladolid, 1.000 pesetas; Puntelón Muñoz Muñoz, de Valladolid, 1.000 pesetas; Ignacio Lozoya Fernández, de Nava del Rey, 1.000 pesetas; Víctor Herrero López, de Cuenca de Campos, 1.000 pesetas; Prisciliano Jiménez Sacristán, de Muriel de Zampardi, 1.500 pesetas; Angeles García Vázquez, de Baracana, 1.500 pesetas; Santiago Estévez Peñuelas, tres meses para ejercer el comercio; Alfredo García Canal, de Valladolid, 1.100 pesetas y tres meses de cierre el comercio. Domingo Torrado Fradejas, de Sieteleguas de Trabancos, 3.500 pesetas; Andrés Lucas Bultrón, de Alaejos, 1.000 pesetas; Manueja Pérez López, de Villalba de la Loma, 1.500 pesetas; José Puertas Barajas, de Alaejos, 2.000 pesetas; Manuel García Puertas, de Alaejos, 1.000 pesetas; Inocencio Caballero Alonso, de Alaejos, 1.000 pesetas; Demetria González Santana, de Alaejos, 2.500 pesetas; Julián Puertes Miguel, de Pozal de Gallinas, 2.500 pesetas; Ramón Cuevas Cuenca, de Pozal

SUSCRIPCION PUBLICA

a dos mil millones de pesetas nominales en Deuda Perpetua al 4 por 100 interior

La nueva emisión estará representada por Títulos al portador de las siguientes Series: A. de 500 pesetas; B. de 2.500; C. de 5.000; D. de 12.500; E. de 25.000 y F. de 50.000, con vencimientos de primero de enero, primero de abril, primero de julio y primero de octubre de cada año.

Se cedarán los nuevos Títulos al cambio de 90 por 100 del valor nominal con cupón corriente de primero de octubre próximo por cantidades no inferiores a 500 pesetas o múltiplos de esta suma, mediante suscripción pública en el Banco de España y en todas sus Sucursales, a partir del día 5 del actual, por mediación de Agentes de Cambio y Bolsa o de Corredores de Comercio en las plazas donde no haya Agentes, cuyo corretaje abonará a todos ellos aquel Establecimiento.

Si el producto de la suscripción en efectivo el día de la apertura excediese del límite anunciado, se reducirán, a prorrata, los pedidos a la cantidad que proporcionalmente les corresponda, la cual se abonará en un residuo cuando no llegue a 500 pesetas nominales, acreditándose las fracciones por resguardos talonarios hasta que, reunidos los suficientes para completar un Título de 500 pesetas, pueda verificarse el canje.

En otro caso, la suscripción se cerrará al cubrir los pedidos el importe fijado como límite de la emisión. El pago de los intereses lo efectuará el Banco de España a voluntad de los tenedores, en Madrid o en sus Sucursales.

En el momento de la suscripción se entregará a los suscriptores resguardos por el ingreso correspondiente al pedido, que en su día se canjearán por las respectivas carpetas provisionales, en la proporción que se estime necesaria, negociables en Bolsa y con cupones de los intereses a satisfacer mientras se confeccionan los Títulos definitivos.

Choque de trenes en Valdestillas

Ayer, a las ocho menos diez de la tarde, tuvo lugar en la vecina estación de Valdestillas un choque de trenes de mercancías. A consecuencia de este lamentable suceso descarrilaron cinco vagones, quedando interceptada la vía. El material sufrió importantes desperfectos, pero según nos comunican los más desgraciados personales que lamentaron la vía. A las tres de la madrugada ha quedado libre la vía.

Concurso de armonización de canciones populares

La Delegación Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de J. O. N. S., consciente de la importancia que tiene el folk-lore nacional y que tanto puede contribuir al engrandecimiento del arte musical en nuestra Patria, quiere, a la par que realiza una labor pedagógica iniciada en los Cursos de Instrucción celebrados en Vigo, Málaga, Valladolid y Barcelona, desarrollar una acción divulgadora. Una de sus iniciativas conducentes a este efecto es la de publicar un Cancionero Folclórico español, que está integrado por melodías recogidas por las instructoras de Música de todas las regiones de España.

Estando demostrado que las melodías son profundamente divulgadas y extendidas si llevan acompañamiento de piano, la Sección Femenina abre un "Concurso de Armonización" entre todos los músicos de España. Dichos concursantes pasarán a recoger las bases de este Concurso a la Delegación Provincial de esta Sección Femenina (León, número 8) y horas de once a una y de cuatro a siete.—Regiduría Provincial de P y P. de la Sección Femenina.

DE LA PROVINCIA

Rueda BODA

El día 26 del pasado mes se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Onésima Valle Carbajal con el camarada José García Álvarez, industrial de esta villa. La boda se celebró en la iglesia de San Ildefonso, de Valladolid, siendo más tarde los recién casados en viaje de novios a Madrid y otras capitales. Nuestra enhorabuena.

"ESCORIAL"

Revista de Cultura y Letras. Suscripción anual ordinaria, 80 pesetas. Precio del ejemplar, 7 pesetas.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

ZORRILLA. Hoy, único día de proyección de la magnífica e interesante producción Paramount "QUE VALE EL DINERO?", por George Bancroft, y el programa de ACTUALIDADES con los Noticiarios Luce, Ufa y Fox. CINEMA COCA. LA PANTALLA DE LOS GRANDES ESTRENOS. Hoy, la comedia arrebatada, estrenada con gran éxito, LUNA DE MAYO, por la encantadora artista MARIKA ROKK. PRECIOS DE

Comandancia de Fortificaciones y Obras de la V.I. Región Militar

Para destajar obras en La Rubia, se convoca a cuantos contratistas de obras que estando en condiciones legales lo deseen, para que presenten proposiciones en las oficinas de esta Comandancia (General Almirante, 1), hasta el día 10 del próximo mes de julio, a cuyo efecto de 10 a 13 horas de cada día podrán examinar en dichas oficinas los documentos pertinentes. El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario. Valladolid, 30 de junio de 1941.—El coronel ingeniero comandante, Ricardo Murillo.

Junta Económica del Hospital Militar Central de Valladolid

ANUNCIO. Hasta las diez horas del día 22 del actual y en el local que ocupa la Secretaría de esta Junta, sita en la Administración del Hospital Militar, se admiten ofertas de los artículos de consumo que se necesitan en este establecimiento para atenciones del mismo durante el próximo mes de agosto. Las características de los artículos que se necesitan se detallan en el pliego de condiciones que se halla en el archivo de la Secretaría y que podrá verse todos los días de diez a doce. Los oferentes de estos artículos no se hallan sujetos al pago de contribuciones de contratación. Valladolid, 1 de julio de 1941.—De o. del presidente.—El capitán secretario, Francisco Carreira.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

MIERCOLES 2

La Visitación de Nuestra Señora. Misa propia, color blanco. Segunda oración de las Santas mártires en las misas rezadas. Credo y Prefacio de la Virgen.

Adoración Perpetua.—En las Salas de G. H. y mañana en Santa Isabel. Exposición del Santísimo.—En Santiago, de 6 1/2 a 8 1/2; a las 8, el santo rosario. En las Reparadoras y Reservas desde las 8 de la mañana.

Santiago.—Hoy comienza la novena a la Virgen del Carmen en el ejercicio de la tarde, a las ocho.

San Nicolás.—Solemnidad novenario en honor de San Miguel de los Santos. Día sexto.

Por la mañana, a las 8 y 8 1/2, misas de comunión y novena.

Por la tarde, a las 7 1/2, exposición de S. D. M., rosario, novena, sermón por el R. P. Félix Ramos, Redentorista, reserva y edictos.

La Victoria.—Hoy, día 2 de julio, fiesta parroquial, a las 6 1/2, misa; a las 8, la de comunión general; a las 10 1/2, misa solemne con sermón, que predicará don José Bernedo, párroco arcipreste de Montemayor.

Por la tarde, a las 8 1/2, estación, rosario, oración y procesión por las principales calles de la parroquia.

Mañana, día 3, a las 8, misa por todos los difuntos de la parroquia y bendiciones.

Santa Brígida.—Sexto día del novenario al Sagrado Corazón.

Misa rezada a continuación exposición mayor del Santísimo y ejercicio de su octavario; a las 12, bendición y reserva.

Por la tarde, a las 7 1/2, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena del Sagrado Corazón, sermón, bendición y reserva del Santísimo.

Los sermones estarán a cargo de los señores don Julián de Diego, don Fabiano Rodríguez, don Pedro Roayo y don José C. Campo.

PP. Carmelitas.—Mes del Carmen. Tendrá lugar en la iglesia de San Benito el Real, con misa de comunión a las 8 1/2, el ejercicio de la tarde, con plátos, a las 7 1/2.

Hoy, miércoles, a las 8 1/2, la misa armonizada de la Asociación Josefina en el altar del Santo.

Iglesia del Sagrado Corazón.—Mes de San Ignacio de Loyola. Todos los días del mes de julio, a las 7 1/2 de la tarde, exposición, rosario, ejercicio del mes y bendición.

La novena solemne comenzará el día 28.

JUEVES 3

San León II, Papa y confesor. Misa propia, color blanco. Segunda oración de la Octava, tercera "Concede" y cuarta "pro pace". Credo y último Evangelio de la Octava.

Parroquia de Santiago

RETIRO PARA CABALLEROS

Mañana, jueves, día 3, tendrá lugar el retiro espiritual para caballeros de la Pia Unión de Ejercicios, a las ocho de la tarde.

La plática la tendrá un Padre de la Compañía de Jesús.

DEL ARZOBISPADO

CONFIRMACIONES PARA ADULTOS

La conferirá el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo el próximo sábado, a la una en punto de la tarde.

Condiciones: 1.º Ser adulto; 2.º Certificado del párroco que acredite no estar confirmados y estar debidamente instruidos y dispuestos; 3.º Presentar padrino o madrina (según sean varones o mujeres) que ya estén confirmados; 4.º Las mujeres se presentarán modestamente vestidas.

Consultorio agrícola

En la Delegación Nacional de la Sección Femenina de la Hermandad de la Ciudad y el Campo (Almagro, número 36), ha quedado abierto un consultorio sobre cultivo de plantas, flores y conservas, dulces, vinos y vinagres, especias y platos del campo, y cargo de especialistas.

Todas las mujeres españolas pueden dirigir sus comunicaciones, acompañadas del sello "Señor Antonio", a la Regiduría Central, en la seguridad de que serán atendidas y sus consultas resueltas.

En Madrid pueden dirigirse a Almagro, 36, todas las tardes en las horas hábiles de oficina.

Hacia los precios más bajos

Por Santos Alcocer

La desmesurada facilidad con que de día en día se eleva el coste de los artículos de primera necesidad es en estos momentos una de las más graves preocupaciones de nuestras primeras jerarquías y autoridades.

La alocada carrera a que se han lanzado los precios va a ser cortada en seco para emprender inmediatamente una política de abaratamiento paulatino de todos los artículos de alimentación, uso y vestido.

Antes de comparar los índices de vida actuales con los anteriores a nuestra guerra. Los resultados obtenidos por los organismos económicos reconocen un porcentaje de elevación del 150 por 100 en el mejor de los casos, y admiten en muchos productos el 200 por 100. Pero por experiencia propia sabemos todos que muchos de los artículos calificados de primera necesidad cuestan hoy el 300 por 100 y más aún que costaban en 1935. Y no aludimos al comercio clandestino.

No hay que asustarse de las palabras y reconocer la abrumadora realidad. Así lo entienden nuestras autoridades. Es lo cierto que por este camino para el 90 por 100 de los españoles, conocidos sus ingresos normales, se está haciendo absolutamente imposible vivir de manera decorosa.

Se va a atacar el problema con toda valentía y decisión. En este empeño han de cooperar, con las autoridades y jerarquías, todos los españoles. Y esta cooperación, obligada y necesaria, será exigida coactivamente cuando sea preciso.

La solución cómoda y primaria que aconsejarían los que no se adelantran en la complejidad del problema sería la de aumentar, sin más ni más, las retribuciones. Pero la elevación de salarios y sueldos no es el procedimiento mejor. Habrá que acorarse, si, en este sentido, a la elevación de los precios, elevando las retribuciones. Pero no puede llegarse en los sueldos a la altura enorme que han alcanzado los precios.

El resultado inmediato sería la desvalorización del dinero y de nuestras reservas en un 500 por 100. Es decir, que para nuestra economía empobrecida sería la catástrofe.

Por el contrario, son los precios los que pueden y deben bajar hasta ponerse al nivel de los haberes, mejorados prudentemente, que perciban los productores por su trabajo.

Está plenamente comprobado que los precios pueden bajar. Ciertamente que la conflagración actual ha creado tremendas dificultades para la adquisición de materias primas y productos extraños. Pero no es menos cierto que estos productos, o los que se manufacturan con materias primas que se importan del extranjero, son precisamente los que menos porcentaje de elevación han tenido.

Como ejemplo podemos citar los tejidos de algodón. El alza experimentada por los tejidos es del 150 por 100, o sea la más halagüeña. Y todas las materias primas con que han de fabricarse estos tejidos son importadas. En cambio, son productos netamente españoles los que en su mayor parte han llegado al 300 por 100 de elevación.

Con que voluntariamente, con el mismo espíritu patriótico con que se procedió durante nuestra guerra, los negociantes se conformen con unos beneficios razonablemente remuneradores, se habrá recorrido mucho camino en la solución deseada. Y para aquellos que continúan con la pretensión de, aprovechando las dificultades y escaseces, doblar y triplicar en unas cuantas operaciones sus capitales, todo el peso y la energía del nuevo Estado caerá inexorablemente sobre ellos. Que no olviden lo que se ha jugado España y HA GANADO a costa de sus mejores.

Normas para la producción y venta de jabón de tocador

Madrid, 1.—La orden sobre fabricación de jabones de tocador que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado» dispone que en el plazo de quince días serán clasificados por el Sindicato Nacional de Industrias Químicas los que, a los efectos de la presente orden, serán considerados únicamente como fabricantes de jabones de tocador. Para su clasificación deberán el Sindicato se ajustará a las siguientes normas: Será requisito imprescindible el que los fabricantes tuvieran establecida esta industria antes del 18 de julio de 1936 o en fecha posterior, siempre que la hayan montado con autorización expresa del Ministerio de Industria y Comercio, y tendrán que poseer necesariamente el instalado del utilaje que precisa una fábrica de jabones de tocador. Dentro de un plazo de quince días deberán quedar vendidas por todos los intermediarios las existencias de jabón de tocador que posean producidas por fabricantes no autorizados. Transitoriamente no se podrán dedicar a la venta de jabones de tocador los comerciantes de comestibles y los vendedores ambulantes.—Ctra.

1.155 cadáveres hallados en los fosos del Cementerio de Moncada

Fueron arrojados allí durante el período rojo

Barcelona, 1.—Mil ciento cincuenta y cinco cadáveres han sido hallados en los fosos del Cementerio de Moncada, donde durante el nefasto período marxista eran inhumados las personas asesinadas por las siniestras patrullas de control.

Después de un año de trabajos de excavación a cargo de la Brigada de Exhumaciones de la Casa de Caridad se han dado por terminados. El Cementerio de Moncada fue elegido durante el dominio rojo por las patrullas de la FAI para ejecutar y enterrar a sus víctimas. Estas eran sacadas de sus domicilios o lugares donde se hallaban escondidas y trasladadas a las diversas checas o Comités, que funcionaban bajo la dirección soviética, donde unos llamados Tribunales decidían sobre su suerte.

Allí permanecían las víctimas días y días de terrible sufrimiento, haciéndolas en locales pequeños con escasa alimentación e incomunicadas con el exterior, hasta el extremo que sus familiares nunca sabían dónde se encontraban, y cada uno venían las camionetas a recoger nuevas víctimas, que eran conducidas a los diversos puntos designados para darles muerte.

Las «sacas» duraron meses y meses, ascendiendo a muchos miles los asesinatos perpetrados por la horda rojo-separatista. En Moncada las ejecuciones se realizaban con ametralladora y en grupo de 20 a 30 víctimas. Estas eran inmediatamente enterradas después de robarlos lo poco de valor que pudieran poseer, llegando incluso a arrancarles los dientes de oro a machetazos.

De los mil ciento cincuenta y cinco exhumados han sido identificados por sus familiares pocos más de sesientos.

Entre los cuerpos reconocidos figura el del Obispo de Barcelona, doctor don Manuel Jaurita Almaraz, quien fue detenido a primeros de noviembre de 1936 en la casa

NOTICIAS CORTAS

Oso, 1.—La casa donde nació el célebre explorador noruego, Admunsen, en Boras, cerca de Sapsberg, ha sido convertida en Museo Nacional. Las autoridades alemanas de ocupación han dado toda clase de facilidades con el fin de que esta pequeña población se convierta en un centro de atracción turística cuando termine la guerra.—Efe.

Nueva York, 1.—Los restos de Padrevski serán inhumados provisionalmente en el cementerio de Arlington, donde están enterrados los héroes norteamericanos. En la Casa Blanca se ha declarado que Roosevelt ha perdido al secretario de Estado, Welles, que se informó sobre los deseos de la familia del famoso pianista.—Efe.

Berlin, 1.—Los sacerdotes católicos lituanos han dado a conocer que las pérdidas sufridas por la Iglesia durante la ocupación soviética se elevan a centenares de miles de «litas», representados por objetos del culto y por las destrucciones o deterioros de instalaciones interiores de los templos y de obras de arte. Las ciudades que más han sufrido en ese aspecto son Kowno y Vilna, que se han visto materialmente despojadas de aquellos enseres, que los rusos se llevaron para enriquecer los Museos ateístas de Moscú y otros puntos de la U. R. S. S.—Efe.

Segunda edición

Washington, 1.—El discurso del secretario de Marina de los Estados Unidos, coronel Knox, es interpretado como una clara petición de que los Estados Unidos entren claramente en la guerra de Europa. Los círculos políticos de Washington estiman que la conducta del presidente Roosevelt ante esta petición de Knox dependerá de la reacción de la opinión pública norteamericana ante el llamamiento del secretario de Marina.—Efe.

Washington, 1.—El Japón considera como conducta «poco amistosa» el hecho de que los Estados Unidos hayan enviado cien aviones de bombardeo a China con sus correspondientes tripulaciones, según ha manifestado en la conferencia de Prensa el portavoz del Gobierno nipón.—Efe.

Londres, 1.—Radio Moscú ha difundido hoy el siguiente comunicado: «Con motivo de las excepcionales circunstancias presentes y con el fin de asegurar la rápida movilización de los pueblos de la URSS para resistir al enemigo que ataca a nuestra patria, el presidente del Consejo Supremo del Comité Central de la U. R. S. S. del partido comunista y el Consejo de Comisarios del Pueblo han decidido:

Primeramente, instituir un Consejo de Estado de Defensa, presidido por Stalin, y del que formarán parte Molotov, como vicepresidente, Vorochilov, como comisario de Defensa, Malenkov, miembro del Presidium, y Beria, comisario del interior.

Segundo, concentrar todos los poderes del Gobierno en manos del Consejo de Estado de Defensa; y Tercero, hacer obligatorio para todos los ciudadanos, Prensa y trabajadores de guerra el cumplir las decisiones de las organizaciones del Consejo de Defensa.—Efe.

Los no identificados han sido inhumados provisionalmente en la misma necrópolis hasta la erección en aquel recinto de un monumento funerario, bajo el cual recibirán aquellos mártires definitiva sepultura.—Cifra.

Barcelona, 1.—Un incendio de grandes proporciones se ha producido en una fábrica de artículos de propaganda en la vecina ciudad de San Feliu de Llobregat.

El incendio, cuyo origen se desconoce, tomó gran incremento desde los primeros momentos, debido a la combustibilidad de los géneros almacenados. Acudieron rápidamente los bomberos, que consiguiendo dominar el fuego a las 4.20. Las pérdidas son de consideración.—Cifra.

Unas declaraciones de Roosevelt

Nueva York, 1.—El presidente Roosevelt ha manifestado ante la conferencia de Prensa de Hyde Park que se estaba en contra de la guerra como se está en contra del pecado y ha reiterado su esperanza de que América permanezca alejada del conflicto, pero también ha establecido la debida distinción entre la esperanza y la creencia y declaró que si los Estados Unidos se vieran en el disparadero de mezclarse activamente en la contienda, conocida es la actitud que adoptarían. La reiteración de aquella esperanza, proclamada por el presidente numerosas veces de dos meses acá, ha sido hecha a continuación de las críticas recientes formuladas por la administración americana, según las cuales se llevaba al país a la guerra. Añade la información que Roosevelt se ha negado a discutir de las detenciones realizadas por acusaciones de espionaje.—Efe.

Washington, 1.—El discurso del secretario de Marina de los Estados Unidos, coronel Knox, es interpretado como una clara petición de que los Estados Unidos entren claramente en la guerra de Europa. Los círculos políticos de Washington estiman que la conducta del presidente Roosevelt ante esta petición de Knox dependerá de la reacción de la opinión pública norteamericana ante el llamamiento del secretario de Marina.—Efe.

Washington, 1.—El Japón considera como conducta «poco amistosa» el hecho de que los Estados Unidos hayan enviado cien aviones de bombardeo a China con sus correspondientes tripulaciones, según ha manifestado en la conferencia de Prensa el portavoz del Gobierno nipón.—Efe.

Rusia crea un Consejo de Estado de Defensa

Londres, 1.—Radio Moscú ha difundido hoy el siguiente comunicado: «Con motivo de las excepcionales circunstancias presentes y con el fin de asegurar la rápida movilización de los pueblos de la URSS para resistir al enemigo que ataca a nuestra patria, el presidente del Consejo Supremo del Comité Central de la U. R. S. S. del partido comunista y el Consejo de Comisarios del Pueblo han decidido:

Primeramente, instituir un Consejo de Estado de Defensa, presidido por Stalin, y del que formarán parte Molotov, como vicepresidente, Vorochilov, como comisario de Defensa, Malenkov, miembro del Presidium, y Beria, comisario del interior.

Segundo, concentrar todos los poderes del Gobierno en manos del Consejo de Estado de Defensa; y Tercero, hacer obligatorio para todos los ciudadanos, Prensa y trabajadores de guerra el cumplir las decisiones de las organizaciones del Consejo de Defensa.—Efe.

La guerra en Siria

COMUNICADO DE LAS FUERZAS FRANCESAS

Vichy, 1.—Comunicado de las fuerzas armadas francesas: «En la jornada del día primero de julio los ingleses han reforzado sus formaciones frente a nuestras posiciones; el arma aérea británica ha dado particulares muestras de actividad en el Líbano meridional. En la cota y regiones montañosas se ha desplegado por ambas partes actividad artillera y las formaciones enemigas han tratado de establecer contacto con nuestras fuerzas. La situación no ha cambiado en Siria; una formación motorizada francesa ha atacado en el sector de Webek, al Nordeste de Damasco, a importantes contingentes británicos y ha logrado mantener contacto con el enemigo.

No ocurre novedad en las inmediaciones de Damasco. La guarnición de Palmira ha proseguido su heroica resistencia, contraatacando a los ingleses, a quienes ha infligido pérdidas de consideración, tanto en hombres como en material de guerra. Nuestra aviación ha prestado asistencia a las fuerzas de tierra con bombas y ametralladoras. La aviación inglesa atacó nuevamente Beirut en la noche última y causó víctimas entre la población civil y daños materiales en diversos barrios de la ciudad.—Efe.

Barcelona, 1.—Un incendio de grandes proporciones se ha producido en una fábrica de artículos de propaganda en la vecina ciudad de San Feliu de Llobregat.

El incendio, cuyo origen se desconoce, tomó gran incremento desde los primeros momentos, debido a la combustibilidad de los géneros almacenados. Acudieron rápidamente los bomberos, que consiguiendo dominar el fuego a las 4.20. Las pérdidas son de consideración.—Cifra.

Deportes

La III Vuelta Ciclista a España

La Coruña, 1. (De nuestro enviado especial).—La nota destacada de la etapa de hoy ha sido el entusiasmo extraordinario que ha salido a nuestro paso al entrar la caravana en tierras de Galicia. En el piso de la carretera, escrito con cal, en las pancartas del recorrido, en los labios de cuantos en el camino, en los pueblos y en la capital se paraban para contemplar la comitiva, sólo una palabra, sólo un nombre: Delio. El recordman de victorias en esta Vuelta ha logrado lo más difícil: una popularidad formidable que desborda los límites naturales. El nombre de Delio Rodríguez está hoy en toda Galicia y Delio Rodríguez se esfuerza en su afán de corresponder a esta popularidad por conseguir victoria tras victoria. Una estúpida indisposición en la primera etapa hizo perder al héroe gallego el puesto que debía ocupar; pero tras una reposición, nuestro hombre ha venido subiendo peldaño a peldaño esa difícil cuesta que es la clasificación general y he aquí animado de sus mayores deseos para saltar aún algún lugar hasta el día en que todos entremos en Madrid.

La etapa de hoy ha visto lo inesperado: Una escapada del linera rojo. Martín Santos, dispuesto a dur que hablar, escapó hoy, logrando en un esfuerzo digno del mejor final hasta dos minutos de ventaja sobre sus más próximos perseguidores. Sin embargo, Martín Santos tiene la negra y pronto una avería hacia inútiles sus esfuerzos y le dejaba en el control de Ribadeo con lágrimas en los ojos mientras pasaban todos los que le perseguían, y de nuevo el animoso Santos vuelve al puesto que, por lo visto, le corresponde: el último. Pero en la desgracia hubo un corredor que hizo match nulo con él: Antonio Martín. Otro hombre menos animoso que Antonio hubiera desistido hoy de continuar en ruta. El corredor madrileño tuvo dos pinchazos, avería del eje y sufrió la rotura del guía, por lo que tuvo que hacer buena parte del recorrido sobre la muñeca izquierda, en una violenta posición que le hacía, de vez en cuando, pensar con deleite en la acogedor de los coches seguidores. Y he aquí finalmente, a Ezquerro, el último de los tres mosqueteros de las desventuras. En la etapa de hoy el campeón de España pisó la meta en último lugar. Pero este hecho no hace desmerecer al hombre que, sobreponiéndose al intenso dolor, hasta no poder ir sobre el sillín, realizó en tan inverosímil forma nada menos que 230 kilómetros.

A unos 50 kilómetros de La Coruña el suizo Waucher escapó animado de los mejores deseos. El corredor que hace por

su participación internacional a esta III Vuelta Ciclista a España, se encontró hoy dispuesto a realizar una sonada. Tras el marcharon Carretero y Botanch, y al abandonar la fuga el suizo por pinchazo, estos dos últimos marcharon solos, aumentando su ventaja. Un pelotón pronto se dispuso a la carrera, y este pelotón, aunque pareciera inverosímil, era cazado por dos compañeros de los fugados, Saneho e Laguarda. A las puertas de La Coruña Carretero y Botanch eran cazados, y ante la meta se presentaron siete hombres, dando ocasión a una nueva victoria del corredor gallego.

La nueva junta quedó constituida de esta forma: Presidente, Timoteo Luis Núñez Morochó; vicepresidente, Benito Martínez; secretario, Victoriano Palenzuela; vicesecretario, Rafael Guerra Calvo; contador, Primitivo V. Halañez; vicecontador, Alberto Bravo; tesoro, Manuel Almudi; vocal 1.º Antonio Carracedo; vocal 2.º Jesús Fernández; vocal 3.º Lucio Escudero; vocal 4.º Benito González.

Madrid, 1.—La Federación Española de Boxeo, bajo la presidencia del doctor Repetto, ha tomado, entre otros, los siguientes acuerdos: Cursar el reto de Fortumo Ortega para disputar a Urbinatti el título europeo del peso mosca.

Convocar exámenes para profesores managers, que tendrán lugar en el mes de septiembre. Prohibir el desplazamiento de los boxeadores a países no europeos.—Añil.

Madrid, 1.—El campeón de España pisó la meta en último lugar. Pero este hecho no hace desmerecer al hombre que, sobreponiéndose al intenso dolor, hasta no poder ir sobre el sillín, realizó en tan inverosímil forma nada menos que 230 kilómetros.

Madrid, 1.—El campeón de España pisó la meta en último lugar. Pero este hecho no hace desmerecer al hombre que, sobreponiéndose al intenso dolor, hasta no poder ir sobre el sillín, realizó en tan inverosímil forma nada menos que 230 kilómetros.

Madrid, 1.—El campeón de España pisó la meta en último lugar. Pero este hecho no hace desmerecer al hombre que, sobreponiéndose al intenso dolor, hasta no poder ir sobre el sillín, realizó en tan inverosímil forma nada menos que 230 kilómetros.

Madrid, 1.—El campeón de España pisó la meta en último lugar. Pero este hecho no hace desmerecer al hombre que, sobreponiéndose al intenso dolor, hasta no poder ir sobre el sillín, realizó en tan inverosímil forma nada menos que 230 kilómetros.

Madrid, 1.—El campeón de España pisó la meta en último lugar. Pero este hecho no hace desmerecer al hombre que, sobreponiéndose al intenso dolor, hasta no poder ir sobre el sillín, realizó en tan inverosímil forma nada menos que 230 kilómetros.

Madrid, 1.—El campeón de España pisó la meta en último lugar. Pero este hecho no hace desmerecer al hombre que, sobreponiéndose al intenso dolor, hasta no poder ir sobre el sillín, realizó en tan inverosímil forma nada menos que 230 kilómetros.

Madrid, 1.—El campeón de España pisó la meta en último lugar. Pero este hecho no hace desmerecer al hombre que, sobreponiéndose al intenso dolor, hasta no poder ir sobre el sillín, realizó en tan inverosímil forma nada menos que 230 kilómetros.

Toros

EFEMERIDES TAURINAS

Hechos salientes del mes de junio (Continuación)

Día 23 de 1771.—En la corrida de toros celebrada este día en Puerto de Santa María fue cogido al hacer un quite a un picador el matador José Cándido Expósito, sufriendo dos tremendas cornadas en los riñones y felleciendo a la una de la madrugada. José Cándido fue depositado en la Inclusa de Cádiz el 30 de noviembre de 1734, de donde lo sacó una familia, del pueblo de San Roque. Tomó la alternativa en Madrid el 25 de mayo de 1758, toreando con Diego del Alamo «Malagueño» y Juan Esteller.

Día 24 de 1857.—En Puerto de Santa María le es perdonada la vida por su bravura excepcional al toro «Azulejo», de Romero de Balmaseda. Día 25 de 1922.—Se celebra en Valladolid una novillada, actuando «Chattilo de Bilbao», «Cocherin» y Emilio Rey. El cuarto novillo cogió al banderillero vallisoletano Miguel Domínguez «Carrito», produciéndose una gravísima cornada en el muslo derecho, que le seccionó la femoral. A los diecinueve días de la cogida se le amputó la pierna.

Día 26 de 1866.—Toreando el diestro «Frasuelo» en la Plaza de Tolosa se salió de los chiqueros un toro cuando lidiaba el correspondiente. El gran torero, sin inmutarse por el incidente, dió muerte al que estaba lidiando e inmediatamente al otro.

Día 27 de 1825.—Nace el espada Joaquín Gil «Huevetero». Día 28 de 1845.—Sufrir tan gravísima cogida el diestro José Díaz «Mosquita», toreando en la Habana, que falleció dos días después.

Día 29 de 1925.—En la Plaza de Segovia tomó la alternativa Manuel Álvarez «Andaluz» y la confirmó en Madrid el 3 de julio de 1927 de manos de Enrique Cano «Gavira». Día 30 de 1839.—Nació en Alcalá de Guadaíra (Sevilla) el gran picador Manuel Calderón. Fue hermano de Antonio, Francisco y José, también picadores, conocidos por los Calderones.

Día 29 de 1925.—En la Plaza de Segovia tomó la alternativa Manuel Álvarez «Andaluz» y la confirmó en Madrid el 3 de julio de 1927 de manos de Enrique Cano «Gavira». Día 30 de 1839.—Nació en Alcalá de Guadaíra (Sevilla) el gran picador Manuel Calderón. Fue hermano de Antonio, Francisco y José, también picadores, conocidos por los Calderones.

Día 29 de 1925.—En la Plaza de Segovia tomó la alternativa Manuel Álvarez «Andaluz» y la confirmó en Madrid el 3 de julio de 1927 de manos de Enrique Cano «Gavira». Día 30 de 1839.—Nació en Alcalá de Guadaíra (Sevilla) el gran picador Manuel Calderón. Fue hermano de Antonio, Francisco y José, también picadores, conocidos por los Calderones.

Día 29 de 1925.—En la Plaza de Segovia tomó la alternativa Manuel Álvarez «Andaluz» y la confirmó en Madrid el 3 de julio de 1927 de manos de Enrique Cano «Gavira». Día 30 de 1839.—Nació en Alcalá de Guadaíra (Sevilla) el gran picador Manuel Calderón. Fue hermano de Antonio, Francisco y José, también picadores, conocidos por los Calderones.

Día 29 de 1925.—En la Plaza de Segovia tomó la alternativa Manuel Álvarez «Andaluz» y la confirmó en Madrid el 3 de julio de 1927 de manos de Enrique Cano «Gavira». Día 30 de 1839.—Nació en Alcalá de Guadaíra (Sevilla) el gran picador Manuel Calderón. Fue hermano de Antonio, Francisco y José, también picadores, conocidos por los Calderones.

Día 29 de 1925.—En la Plaza de Segovia tomó la alternativa Manuel Álvarez «Andaluz» y la confirmó en Madrid el 3 de julio de 1927 de manos de Enrique Cano «Gavira». Día 30 de 1839.—Nació en Alcalá de Guadaíra (Sevilla) el gran picador Manuel Calderón. Fue hermano de Antonio, Francisco y José, también picadores, conocidos por los Calderones.

Día 29 de 1925.—En la Plaza de Segovia tomó la alternativa Manuel Álvarez «Andaluz» y la confirmó en Madrid el 3 de julio de 1927 de manos de Enrique Cano «Gavira». Día 30 de 1839.—Nació en Alcalá de Guadaíra (Sevilla) el gran picador Manuel Calderón. Fue hermano de Antonio, Francisco y José, también picadores, conocidos por los Calderones.

Día 29 de 1925.—En la Plaza de Segovia tomó la alternativa Manuel Álvarez «Andaluz» y la confirmó en Madrid el 3 de julio de 1927 de manos de Enrique Cano «Gavira». Día 30 de 1839.—Nació en Alcalá de Guadaíra (Sevilla) el gran picador Manuel Calderón. Fue hermano de Antonio, Francisco y José, también picadores, conocidos por los Calderones.

Día 29 de 1925.—En la Plaza de Segovia tomó la alternativa Manuel Álvarez «Andaluz» y la confirmó en Madrid el 3 de julio de 1927 de manos de Enrique Cano «Gavira». Día 30 de 1839.—Nació en Alcalá de Guadaíra (Sevilla) el gran picador Manuel Calderón. Fue hermano de Antonio, Francisco y José, también picadores, conocidos por los Calderones.

Día 29 de 1925.—En la Plaza de Segovia tomó la alternativa Manuel Álvarez «Andaluz» y la confirmó en Madrid el 3 de julio de 1927 de manos de Enrique Cano «Gavira». Día 30 de 1839.—Nació en Alcalá de Guadaíra (Sevilla) el gran picador Manuel Calderón. Fue hermano de Antonio, Francisco y José, también picadores, conocidos por los Calderones.

Día 29 de 1925.—En la Plaza de Segovia tomó la alternativa Manuel Álvarez «Andaluz» y la confirmó en Madrid el 3 de julio de 1927 de manos de Enrique Cano «Gavira». Día 30 de 1839.—Nació en Alcalá de Guadaíra (Sevilla) el gran picador Manuel Calderón. Fue hermano de Antonio, Francisco y José, también picadores, conocidos por los Calderones.

Día 29 de 1925.—En la Plaza de Segovia tomó la alternativa Manuel Álvarez «Andaluz» y la confirmó en Madrid el 3 de julio de 1927 de manos de Enrique Cano «Gavira». Día 30 de 1839.—Nació en Alcalá de Guadaíra (Sevilla) el gran picador Manuel Calderón. Fue hermano de Antonio, Francisco y José, también picadores, conocidos por los Calderones.

HELADOS DAVI

POMADA CEREOL

Banco Español de Crédito

YBARRA Y Cia, S. en C. SEVILLA

ESQUELAS DE DEFUNCION

PALABRAS CRUZADAS

HORIZONTALES

VERTICALES

BOLSA DEL TRABAJO

ALQUILERES

ENSEÑANZAS

ALMACEN de DROGAS

VENTAS

BAZARES

Viaje a un rincón de paz

Por BENJAMIN BENTURA

EL autobús entra dos veces por semana en el pueblito. Quizá por eso el vehículo está hoy completamente ocupado quince minutos antes de la hora señalada para la salida. A mi izquierda, un Padre jesuita que, sin duda, va al mismo pueblo que yo, lee en un grueso libro impreso en inglés; a mi derecha, un caballero enlutado, con cara de enfermo del estómago, cuenta a un amigo pomenores de las comidas que ha hecho en la capital; no puede quejarse. El amigo del caballero enlutado saca de su petaca un cigarrillo de tabaco rubio. "Ya sé—dice—que usted no puede fumar". Me fijo entonces en que en el dedo anular de la mano izquierda lleva tres solitarios; otras tres sortijas, también de brillantes, completan el adorno de esta obsesionante mano que, por lo visto, sirve para algo más que para fumar.

Un viejecito, muy acabado, ocupa un asiento detrás del mío. Alguien le llama a grandes voces y todos volvemos la cabeza. El hombre que le llama es de mediana edad, magro y fuerte; se toca con una boina pueñista y tiene la sonrisa a flor de los labios. "Don Marcelino—grita—, ¿lo ha pasado usted bien?" Don Marcelino asiente. "Hace usted bien en pasarlo lo mejor que pueda. Ya, para lo que le queda de vida..." Hay un silencio impresionante. Don Marcelino sonríe y el hombre de la boina pequeña inicia nueva conversación con otro labriego.

El autobús se pone en marcha. Hora y media después llegamos al pueblito.

Son las diez de la noche cuando viene a verme un viejo amigo. Por lo visto, he llegado muy oportunamente. Dentro de cuatro días se casa Eugenia con Alegre, el sargento de la Guardia Civil. Será una boda de rumbo. De la capital vendrán tres músicos para que la gente joven pueda bailar a lo moderno. Mi amigo no disimula su extrañeza cuando le digo que, a pesar de la boda, he de irme al día siguiente.

A las cinco de la madrugada me despiertan unas voces que vienen de la calle. Los fieles rezan el rosario de la aurora. El primer Misterio, en la Plaza; después harán alto en el juego de pelota, en la esquina de la calle de la Flor, frente al estanco y, finalmente, en la última casa del pueblo, allí donde empieza el camino abierto al mundo. Me visto y llevo a la iglesia a tiempo de oír misa. Me refugio en un rincón. Frente a mí, a unos tres metros de altura, un cuadro grandote y borroso. Debe representar la huida a Egipto. Advierto el rostro dulce de María, la sonrisa del Niño y la vara de José.

Salimos del templo en tropel. Casi todos los asistentes tienen prisa; han de comenzar sus tareas en el campo y el día se llegó a zancadas.

Después del desayuno me preparo para la marcha. Cuando estoy sentado en el autobús viene corriendo mi viejo amigo, que no ha perdido la esperanza de convencerme. No comprende cómo puedo marcharme habiendo como ha anunciado, para tres días después, una boda a la que asistirán más de doscientas personas; una boda de rumbo, para la que van a ir al pueblito tres músicos de la capital.

Y cuando el autobús arranca, pienso, por primera vez en mi vida, que no deja de ser cierto que "partir es morir un poco".

Si los alemanes continúan hundiendo barcos con el mismo ritmo, su victoria es segura

Así lo declaró Knox, quien afirmó que ha llegado la hora de que América utilice su flota en el Atlántico

BOSTÓN, 1.—"Ha llegado la hora de utilizar nuestra flota para liberar al Atlántico de la amenaza alemana—ha declarado el ministro norteamericano de Marina, Knox, en un discurso pronunciado en la conferencia de gobernadores que se celebra en Bostón—. Esta hora está próxima—añadió el orador—. Rusia logrará distraer las fuerzas alemanas durante unos meses de importancia vital en este año crítico. Ha llegado, pues, la hora de poner en marcha la enorme máquina guerrera que hemos construido desde que comenzó la guerra. Esta decisión entraña riesgos y peligros. Es necesario que Norteamérica se dé cuenta de los peligros que la amenaza y de la realidad del sacrificio que se la exige. Debemos compartir estos sacrificios con los ingleses. Si los alemanes continúan hundiendo, en las mismas proporciones que hasta ahora, los barcos encargados de abastecer a Inglaterra, la victoria del Reich es segura." El orador declaró que durante los cinco primeros meses del año en curso han sido hundidas 2.198.000 toneladas de navíos mercantes británicos. "Es decir—añadió—, que los nuevos navíos construidos por Inglaterra y los Estados Unidos y los barcos hundidos se encuentran en una relación de uno por tres, o sea que por cada barco que nosotros construimos los alemanes hunden tres. Y esto no solamente representa una pérdida de tonelaje, sino también de aeroplanos, cañones, municiones y viveres que los navíos transportan. Actualmente nos encontramos en condiciones de ejecutar nuestro gran programa de defensa, el más grande que conoce la Historia. Contamos además con un ejército de



Parachutistas rojos Por ITO

—Los alemanes exigen grandes condiciones para ser parachutistas.
—Pues nosotros, no; con que se llamen Pompoff nos basta para que "caigan en gracia".

Un crucero, un destructor y 436.188 toneladas inglesas hundidas

Un cabo alemán destruye con su pieza cañonera los restos

Berlin, 1.—(Ampliación al comunicado del Alto Mando Alemán).—También se han distinguido en los combates del Este el teniente Haaf, de un regimiento de Ferrocarriles, que impidió la voladura de un puente ferroviario de gran importancia, y el cabo Reiser, perteneciente a un regimiento de Artillería, que en un breve espacio de tiempo destruyó con su pieza cañonera tanques soviéticos. Un grupo de aviones de bombardeo mandado por el comandante Busch, en los ataques aéreos efectuados contra Inglaterra hasta el 15 de junio, ha hundido un crucero, un destructor y 21 unidades navales más pequeñas, así como 436.188 toneladas de barcos mercantes enemigos. Además ha averiado a numerosos vapores más.—Efe.



Cazadores alpinos alemanes

Nankín, reconocido por Alemania, Italia, Rumania, Croacia, Eslovaquia y Hungría

Tokio, 1.—El reconocimiento del Gobierno nacional chino de Nankín por Alemania, Italia, Rumania, Croacia, Eslovaquia y Hungría constituye una evidente derrota para todos los que no se han dado cuenta todavía de lo que significa el establecimiento de un nuevo orden en el Asia oriental, ha declarado el portavoz del Ministerio de Información del Japón, doctor Ito. El Gobierno japonés, en nota publicada hoy, ha expresado la satisfacción que le ha causado la decisión de las potencias del Eje.—Efe.

COMENTARIOS

Berlin, 1.—"La Correspondencia Alemana Diplomática y Política" califica el reconocimiento hecho por Berlín y Roma a favor del Gobierno de Nankín como una consecuencia natural del pacto tripartito. El periódico hace constar que el Gobierno de Wang-Ching-Wei ha reconocido claramente que la reorganización de Asia oriental no podrá ser realizada más que con la colaboración de las dos potencias más grandes del Extremo Oriente: Japón y China. Esta colaboración será establecida sobre una base de mutua comprensión y confianza. "Es lógico—añade el periódico—que el Gobierno de Nankín se haya negado a ofrecer a los imperialistas extranjeros la posibilidad de sembrar dis-

cordias entre los habitantes de este espacio oriental y aprovecharse después de estas discordias". "La Correspondencia" pone de relieve seguidamente la actitud antibolchevique del Gobierno de Nankín, y declara que el Gobierno de Wang-Ching-Wei puede vanagloriarse de haber observado desde un principio una política netamente anticomunista y haber reconocido que su labor esencial era la de luchar con todas sus fuerzas contra cualquier intento de ingerencia moscovita.

El citado periódico termina con las siguientes palabras:

"La amistad y la simpatía que las potencias del Eje experimentan por las viejas naciones, llenas de vitalidad a la vez, del gran espacio de Asia oriental, no podían haberse expresado mejor que con el reconocimiento del Gobierno de Nankín, que ha puesto en sus banderas la divisa de la unidad y la solidaridad con el Japón".—Efe.

Nankín, 1.—El jefe del Gobierno central chino, Wan-Chin-Wei, ha pronunciado una alocución radiada con motivo del reconocimiento del Estado por parte de Alemania, Italia y otros países europeos adheridos al pacto tripartito. Por su parte, el ministro de Negocios Extranjeros de dicho Gobierno ha publicado una nota, en la que pone de relieve la importancia de este acontecimiento. Efe.

CROACIA RECONOCE TAMBIEN AL GOBIERNO CENTRAL CHINO

Zagreb, 1.—El ministro de Negocios Extranjeros de Croacia, Lokovich, ha enviado al jefe del Gobierno Nacional chino de Nankín un telegrama en el que le anuncia que el Gobierno croata, dentro del espíritu del pacto tripartito, y de acuerdo con los Gobiernos de Roma y Berlín, ha decidido reconocer oficialmente al Gobierno Nacional de Nankín.—Efe.

Un pedrisco asola la capital búlgara

Sofía, 1.—Un imponente pedrisco ha asolado la capital búlgara. El granizo, del tamaño de un huevo, cayó en unos instantes grandes destrozos en muchas calles de la ciudad, haciendo añicos cristales y linternas y llegando a arrancar numerosos tejados y a horadar las capotas de los automóviles. Asimismo fueron averiadas las líneas telefónicas y telefónicas. El Rey se dirigió, inmediatamente después de pasada la tormenta, a visitar los barrios que mayores daños han sufrido.—Efe.

ULTIMA HORA

Durísimos ataques alemanes a la ciudad rusa de Smolensk

El comunicado rojo reconoce que ha sido evacuado Lemberg Alexander declara que el tonelaje inglés es muy inferior al de la Gran Guerra.

Berlin, 1.—La aviación alemana de bombardeo ha efectuado durante las dos jornadas últimas numerosos ataques de gran envergadura contra la ciudad rusa de Smolensk, capital de provincia que posee fábricas de aviación y municiones, un campo de aviación y una fábrica de madera. Los ataques produjeron en la ciudad inmensos incendios. Las instalaciones ferroviarias y las vías férreas quedaron completamente destruidas; el ferrocarril de Tamop ha sido también objeto de repetidos ataques alemanes.

La "Luftwaffe" ha bombardeado también la localidad de Kirowsk cerca de Murmansk, donde fueron destruidas una fábrica de electricidad y algunas instalaciones industriales. Todos los aviones alemanes que han participado en estos ataques regresaron a sus bases.—Efe.

Estocolmo, 1.—El diario londinense "Daily Express" reproduce un discurso pronunciado en Sheerness por el primer lord del Almirantazgo, Alexander, el cual declaró que Inglaterra dispone actualmente de un tonelaje muy inferior al que tenía durante la gran guerra. Al lado de esto—añadió—Inglaterra sólo puede disponer en la actualidad de la mitad de los obreros de 1914-18 para la construcción de barcos. Alexander terminó su discurso exhortando a los ingleses a que multipliquen sus esfuerzos para construir la mayor cantidad posible de barcos, cañones, tanques y aviones en el más breve plazo posible.—Efe.

COMUNICADO SOVIETICO

Londres, 1.—El comunicado oficial soviético transmitido esta noche por Radio Moscú reconoce que la ciudad de Lemberg ha sido evacuada por las tropas rojas.—Efe.

DECLARACIONES DE SUMNER WELLES

Washington, 1.—Interrogado por los periodistas el subsecretario de Estado norteamericano, Sumner Welles, ha declarado que el reconocimiento del Gobierno de Nankín por Alemania e Italia no producirá nin-

gún cambio en las relaciones de los Estados Unidos con China y el Japón.—Efe.

Berlin, 1.—La población de Lituania, informa la D. N. B., continúa dando pruebas de entusiasmo ante la entrada de las tropas alemanas y su liberación de la opresión bolchevique. La población lituana ha sufrido grandemente durante los meses que precedieron al contraataque alemán. Las tropas soviéticas, cada día más numerosas, penetraron en el país. Las exigencias de las hordas rojas, en lo que respecta al suministro de víveres y alojamiento, se hicieron cada vez más apremiantes y se amenazaba con detenciones, deportaciones y otros castigos a los lituanos, que no podían cumplir las órdenes del mando rojo. La población de numerosas localidades estaba aterrorizada por las tropas soviéticas, que transformaron dichos lugares en puntos de resistencia y fortalezas, incendiando los pueblos sin consideración de ningún género para la población civil. Fueron incendiados numerosos pueblos, que presentaban un cuadro de tristeza desoladora ante los ojos de las tropas alemanas. El pueblo lituano vivirá tranquilo ahora, a pesar de los sacrificios impuestos y de la pérdida de todos sus bienes y no oculta su satisfacción ante el avance de las tropas del Reich.—Efe.

Tokio, 1.—La Embajada británica en Tokio ha protestado ante el Gobierno japonés por el bombardeo del edificio de la Misión diplomática de la Gran Bretaña en Chung-King durante el bombardeo último de que ha sido objeto la referida capital china.—Efe.

Tokio, 1.—El Gobierno japonés publicará dentro de unos días una declaración definitiva sobre la actitud del Japón respecto al conflicto entre Alemania y la Unión Soviética, según ha declarado el portavoz del Gabinete nipón.—Efe.

Tokio, 1.—Las concentraciones de tropas británicas en la frontera tailandesa y los envíos crecientes a los Estados malayos y Birmania de aviones norteamericanos de bombardeo son observados con gran atención en los círculos políticos de Bangkok, que estiman que prácticamente ha quedado sitiada Tailandia por los ingleses, según informa la agencia Domei. La preocupación aumenta por el hecho de que el radio de acción de los aviones concentrados en los pequeños y grandes aeródromos construidos por los ingleses en las fronteras es tal que toda Tailandia queda bajo la acción de la aviación británica.

Los círculos militares tailandeses estiman en trescientos los aviones concentrados por los ingleses en la frontera de Tailandia.—Efe.

Roma, 1.—La Prensa italiana comenta vivamente el discurso pronunciado en Bostón por el secretario de Marina, Knox, y pone de relieve, sobre todo, la intención manifestada por el orador de utilizar la flota de guerra de los Estados Unidos para asegurar los envíos de material bélico a Inglaterra, aprovechando la oportunidad de que Alemania está en lucha con la URSS. El "Giornale d'Italia" dice, entre otras cosas:

"Knox ha definido ante la Historia el propósito del Gobierno norteamericano de entrar por su propia iniciativa en el conflicto contra el Eje. Hay que tomar nota de estas declaraciones, que desmienten claramente las seguridades dadas en sentido contrario por Churchill y por la propaganda británica. Las afirmaciones de Knox vienen a ratificar indirectamente la eficacia inextinguible del contrabloqueo germano-italiano. Pero el ministro de Marina de los Estados Unidos se equivoca si cree que una más abierta intervención de su país en la guerra podrá salvar a la Gran Bretaña".—Efe.

Sale de Vichy el embajador de la URSS en Francia

Vichy, 1.—Ha salido de esta capital el embajador de la U. R. S. S. en Francia, Bogomolof, con todo el personal de la Embajada. Se ignora su destino. Sin embargo parece probable que permanecerá en Francia hasta que el embajador francés en la U. R. S. S., Bergery, y el personal diplomático a sus órdenes abandonen el territorio soviético.—Efe.

LA TAPADA MARROQUI

CON retraso, por el rigor universal de este invierno, la playa tangerina ha comenzado a animarse. Esto no quiere decir que el clima es aquí tan cálido que ya en abril o mayo permita el baño en el mar. Lo que es el verano tangerino lo dice un dato exacto: máxima a la sombra, veintinueve grados, en los días más calurosos, y algo menos en los restantes. Parece imposible esta temperatura en el centro del terrible estío africano; pero ha de tenerse en cuenta que Tánger está situado en la puerta del Atlántico al Mediterráneo, en la mayor corriente de aire del mundo y, a su vez, la costa está bañada por una corriente de agua fría. Y "esta refrigeración—leemos en una climatología—es más acentuada en verano que en invierno". No tratamos de hacer propaganda estival, sino de decir simplemente que ya hay bañistas, y ya la playa nos presenta en la forma más patente la contraposición absoluta que existe entre la vida de la mujer europea y la marroquí. Hoy mismo hubiéramos podido obtener una fotografía en que aparecieran juntas una europea apeándose a la entrada de la playa, vestida tan sólo con un pretado "maillot", y una mora que por allí pasaba, envuelta de pies a cabeza en el amplio y blanco "lizar", velado el rostro por el "aayeyab", que sólo descubre una rendija para los ojos entre la frente y la mitad de la nariz, y aun debajo del velo, la boca protegida por un azulado tatuaje, a modo de conjuro escrito, para ahuyentar los malos "genios" que andan en el aire cuando tratan de penetrar por el aliento.

LA TAPADA MARROQUI

descubierta que hacerlo siempre por un resquicio, que así es como la mora ve el mundo: como por el agujero de una cerradura, por el hueco de una persiana. Es como si siempre estuviera en acecho, espionando, viéndolo todo desde un escondite, sin ser vista a su vez, porque tan iguales son las mujeres moras, bajo sus sábanas, que no es posible reconocerlas, de suerte que circulan inmunes a las miradas y prácticamente como invisibles. La mujer mora realiza, hasta donde es posible, el cuento de Fortunato, a quien le bastaba girar su sombrero un cuarto de vuelta para ver sin que nadie le viese. Cualquiera que se haya disfrazado con capuchón y antifaz, ya ha sentido nacer dentro de sí una manera de ver las cosas y las personas distinta de la habitual. Prolongado ese estado muchos días, muchos meses, toda una vida desde casi la niñez, y esa extraña visión incipiente se desarrollará y consolidará. Después añadid y multiplicar el efecto en una sucesión milenaria de generaciones y os daréis una idea de cómo puede hacerse constitutiva esa visión insólita del mundo por un agujero, esa visión anormal de espía oculto.

Ni aun dentro de la casa la mujer mora goza de la mirada franca y abierta. Los muros de las casas no presentan grandes huecos al exterior, sino pequeños ventanillos, cerrados también por una rejilla. Las habitaciones abren sus ventanas al patio interior y aquellas en que viven las mujeres se velan también por maderas agujeradas, llamadas "mucharabieh", a cuyo través respiran, miran y escuchan. Si un hombre entra en una casa mora, no verá ni oír nada, pero puede estar se-

hace víctima de sus terribles astucias. Es su venganza y su defensa.

En Marruecos se emplean diferentes frases para decir que es la mujer la que lleva los pantalones, por ejemplo, que el marido es el "kahdim" (servidor) de Sidi Bu Jida (patrón de las mujeres) o que "se ha comido a su mujer en el alcuzcuz". Pero, en todo caso, a la mujer no se la tiene, por regla general en otro concepto que en el de un niño, tal vez rebelde y caprichoso, pero un niño. En el campo, su condición es aún más inferior. Baste decir que hasta hace muy poco no se ha conocido en Marruecos la rueda y todos los transportes se hacían a lomo de camello, de asno o de mujer.

Pero advertimos que todo esto ha de entenderse referido un poco al pasado, y más bien a las clases ricas y acomodadas de las grandes ciudades marroquíes. Y aun en éstas con diferentes grados. En Tánger, por ejemplo, salvo en las familias ricas y de abolengo, la libertad de la mujer es muy grande, mientras que en nuestra zona se puede ya señalar una evolución muy adelantada que tiende a elevar el nivel de la mujer y su condición social y familiar, siempre dentro de su ambiente y de la tradición y ley coránica, sin europeizaciones insensatas ni reformismos imprudentes. Es obra lenta la educación y cultura que no necesita suprimir a la mujer sus costumbres indumentarias ni a la casa su hermetismo, sino que les da su pleno valor espiritual de recato e intimidad hogareña, suministrándole a ella conocimientos, curiosidades, ocupaciones y preocupaciones distintas para que pueda llenar noblemente esa vida recoleta, otras veces vacía y ociosa, cerca de su marido y de sus hijos. Y esta evolución se debe a la labor tutelar de España, que la procura por medio de diversas instituciones educativas y sociales para la mujer, cuya excelencia se prueba ya con sus fecundos resultados.

(Servicio especial de la agencia Efe).